



ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ
МИНИСТР ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ
РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ

Петровка ул., д. 17, стр. 11, г. Москва, 107031
Телефон: (495) 777-77-77
E-mail: priemnaja@culture.mos.ru, <https://www.mos.ru/kultura/>
ОКПО 17669189, ОГРН 1027739805180, ИНН/КПП 7702155262/770201001

25.05.23 № 01-16-153/23

на № _____ от _____ Коллективам учреждений,
подведомственных
Департаменту культуры города Москвы

Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником – с Днем работника культуры!

Последние годы оказались непростыми для нашей отрасли. Пандемия коронавируса и ее последствия изменили привычный устоявшийся формат работы. В этот сложный период Мэром Москвы было принято решение об оказании беспрецедентной поддержки городскими учреждениями культуры и искусства, что позволило преодолеть все трудности и возобновить полноценный творческий процесс.

Сегодня нашими общими усилиями культурная жизнь Москвы не только полностью восстановилась, но и имеет положительную динамику. Посещаемость городских театров и концертных организаций, музеев и выставочных залов, школ искусств, библиотек и культурных центров заметно превысила допандемийные показатели. Благодарю всех коллег за преданность профессии и большой труд по созданию разнообразной и интересной творческой программы, которая ежедневно привлекает тысячи москвичей и гостей столицы.

За прошедший год мы столкнулись с новыми вызовами времени. Несмотря на развязанную за рубежом агрессивную русофобию и так называемую «культуру отмены», которая на самом деле означает лишь полное отсутствие культуры как таковой у ее адептов, им не удалось добиться изоляции России и в этом плане. Преодолевая огромные трудности, московские учреждения провели 40 концертов и выставок в 25 странах. На московских площадках выступили 60 зарубежных коллективов и солистов из 22 стран. Очень важно, чтобы отечественная культура и искусство присутствовали в мире, укрепляя связи с нашими партнерами и противодействуя деструктивным усилиям оппонентов.

В рамках частичной мобилизации некоторые наши коллеги встали в ряды защитников Отечества. Их гражданский патриотизм и воинское мужество заслуживают самого глубокого уважения. Высоко оцениваю шефство учреждений над своими бойцами, постоянную связь с ними и внимание, их материальную поддержку. Считаю такое шефство нашим моральным долгом в отношении коллег, выполняющих воинский долг во имя Родины.

Благодарю всех, кто в прошедшем году лично поддерживал жителей новых регионов и их защитников в зоне специальной военной операции. Московские артисты провели 150 выступлений в городах Донбасса, в госпиталях, в воинских частях, в том числе на передовой. И это не красивые слова – в декабре артисты Москонцерта выступали под Авдеевкой в 100 метрах от переднего края. Такие выступления свидетельствуют, что наши артисты являются достойными продолжателями творческого подвига московских артбригад времен Великой Отечественной войны.

Наши учреждения активно участвуют в системной помощи коллегам на новых территориях. Собранные вами значительные финансовые средства уже помогают людям. Особенно своевременными они оказались для артистов Донецкого русского драматического театра в Мариуполе, взорванного националистами. Помимо финансовой поддержки многие сотрудники непосредственно выезжали на Донбасс с гуманитарными грузами.

Благодарю руководителей и педагогов московских школ искусств, которые помогли организовать учебный год в школах ДНР, собрав для них более 400 музыкальных инструментов, мольбертов, нотных тетрадей и всего самого необходимого. В очень острый момент Московский зоопарк и Большой московский государственный цирк на проспекте Вернадского быстро протянули руку помощи коллегам из Донбасса, их гуманитарные грузы успели вовремя. Наши библиотеки отправили более 5,5 тысяч книг в читальни освобожденных районов Донецкой и Луганской народных республик, многие годы не получавшие книг на русском языке. Дополнительно 5 тысяч книг были переданы бойцам на передовой.

Дорогие друзья! Еще раз поздравляю вас с Днем работника культуры и благодарю за большую работу, созвучную времени. Не сомневаюсь, что вместе мы преодолеем все трудности. Желаю всем вам в этот праздничный день крепкого здоровья, благополучия, новых интересных проектов, творческих удач и только хороших новостей!

Заслуженный деятель искусств
Российской Федерации



А.В.Кибовский